

罗伯特·范诺伊，《国王》，第 9 讲

© 2012, Robert Vannoy 博士、Perry Phillips 博士、Ted Hildebrandt

高处 - 亚撒、耶罗波安 - 金牛犊

高处 - 阿萨

我们本来要谈论高处。经上说，亚撒并没有拆除邱坛。这是列王记上 15 章 14 节中的内容。他没有拆除丘坛。在讨论丘坛时，让我参考（你们中的一些人可能没有新国际版研读版圣经）《列王记上》**3:2**：其中谈到所罗门时说：“百姓仍在丘坛献祭，因为圣殿还没有建起来。”却是为主名建造的。”现在，由于这是列王记中第一次出现这个词，我当时写了一条注释，上面写着：“进入迦南后，以色列人经常遵循迦南人的习俗，将祭坛设在高山上，可能是在古老的巴力上。网站，尽管并非总是如此——不一定如此。以色列人在这些邱坛敬拜的合法性问题长期以来一直是一个有争议的问题。很明显，以色列人被禁止占领异教的祭坛和丘坛并用它们来敬拜耶和华。”这是非常清楚的一件事。当以色列人进入迦南时，他们并没有接管异教的祭坛，只是将它们改造成他们敬拜神的地方。

如果你读民数记 **33 章 52 节**，你会读到主说：“从你面前赶出这地的一切居民。毁坏他们一切雕刻的偶像和铸造的偶像，拆毁他们一切的邱坛。”“拆毁他们的丘坛”，因此很明显，以色列不仅仅是要占领异教的丘坛。申命记 **7:5** 和申命记 **12:3** 中也有类似的说法；就是要毁坏迦南人的丘坛。所以这是很清楚的一件事。

另一件明确的事情是，祭坛只能建造在神圣认可的地点。请看出埃及记 20:24。出埃及记 20:24 有时被称为“坛的律法”。那里描述了以色列人想要筑一座祭坛时要做什么。经上说：“为我筑土坛，在上面献你们的燔祭和平安祭，并献上你们的绵羊、山羊和牛群。无论我在哪里荣耀我的名，我都会到你们那里来祝福你们。如果你为我筑一座石头祭坛，不要用修整过的石头建造它，因为如果你在上面使用工具，你会玷污它。不要走台阶上我的祭坛，免得你的下体暴露在上面。”因此，关于如何建造祭坛有各种规定。祭坛的法律似乎很清楚地设想了多个祭坛的可能性，但当你建造祭坛时，你必须遵守这些规定。

但在出埃及记 20 章 24-26 节的中间，却说：“无论在哪里，我都尊我的名为大，我必到那里赐福给你。”看来，祭坛的要点似乎是，只能在上帝以某种方式显现自己的地方建造祭坛，上帝使他的名字在那里得到荣耀。换句话说，你并不是随意地在你决定要建造祭坛的任何地方建造一座祭坛。所以看来至少有这两个限制：你不能接管异教徒的祭坛，而且你只能在神圣认可的地点建造祭坛。我认为这些事情很清楚。

但接下来我们回到列王记上 3:2 的注释。如果满足上述条件，是否完全禁止设立多个祭坛尚不清楚。对此，学者们意见不一。有人说，圣殿建成后，除了圣殿之外，没有任何地方可以进行合法的礼拜或祭祀。这是来自对《申命记》第 12 章的特殊解读方式。有些人认为《申命记》第 12 章说，当你来到这片土地时，你最终要建造一座圣殿，而那里的祭坛是唯一合法的祭坛。我认为这不是理解申命记第十二章所说内容的正确方法。在我看来，申命记的问题不是圣殿的专有权，而是圣殿祭坛的首要地位。并不是说它是唯一合法的地方，而是它是进行祭祀的主要场所，当然也是每年举行节日的地方。男子每年三次上耶路撒冷去参加重大节日，并在耶路撒冷举行。因此，约柜和圣殿所在的地方有一个主要的圣所，但我认为

这并不一定意味着排除其他地方的其他祭坛。但正如我所说，对此存在一些分歧。如果满足上述条件，是否禁止建造多个祭坛尚不清楚。

然而，这些条件似乎并未得到遵守；也就是说，摧毁异教徒的祭坛并只在神圣认可的地点建造祭坛。即使在所罗门时代，这些条件似乎也没有得到遵守。异教徒的丘坛被用来敬拜主。这最终导致宗教融合，受到强烈谴责。

所以看来高处也不一定按照一些错误的事情，但它们经常以错误的方式使用，以至于它们成为错误崇拜进入以色列的根源：不融合的崇拜类型，有点将巴力崇拜与对耶和华的崇拜结合起来。你会听到很多关于许多国王的评论，说他们没有拆毁高处。但我不认为你能由此得出结论：所有高层都错了。我认为这取决于那里正在进行什么样的崇拜以及该地点是否是神圣认可的地点；诸如此类的考虑。

学生问题：你也提到以色列人也没能消灭迦南人，所以看来他们可能生活在那些特定地点没有被摧毁的地区。

范诺伊的回应：这是可能的。另一个问题，我特别想与 **Asa** 进一步探讨，但请继续。

学生问题：当以利亚挑战巴力时……他发现了破损的祭坛……

范诺伊的回应：我本来不想深入探讨这个问题，但我承认你的观点，我认为这是有道理的。这似乎很好地说明了耶路撒冷以外也有耶和华的祭坛这一事实。他重建了那个祭坛。但在我看来，主以火回应，确实将他神圣的制裁放在耶路撒冷以外的祭坛上，作为合法的礼拜场所。此外，当以利亚在与耶洗别的对抗后逃跑时，他最终到达了何烈山。如果你看列王记上第 19 章，当主向他显现时，请看第 10 节；当主说：“以利亚，你在这里做什么？”时，以利亚回答。他回答说：“我对全能的主上帝非常热心。以色列人背弃了你的约，拆毁了你的祭坛，用刀杀了你的先知。”从他说话的方式来看，他显然认为这些祭坛已经被毁坏了。这反过来似乎表明，耶路撒冷以外的祭坛没有任何问题，只要它们不在异教徒祭坛的所在地并

且位于神圣认可的地方。但你看，当时的情况是人们有点背离了主；他们甚至没有使用祭坛，祭坛已经坏了。这是以利亚哀叹的事情，这表明耶路撒冷以外的祭坛并不存在。按照错误的：他们可能错了，但没有错按照。

现在，回到亚撒，列王记上 15:14。你读到：“他没有废去丘坛。”现在，我在新国际版研究圣经中有一条注释，其中我说：“这里和历代志下 15:17 中所提到的都是敬拜耶和华的丘坛。有敬拜耶和华的丘坛。在《历代志下》15:17 中，他们再次谈论亚撒，你在那里读到：“虽然他没有从以色列中废去邱坛，亚撒的心却专心归向耶和华。”这表明他们确实有敬拜主的丘坛。我认为《历代志下》33:17 中已经清楚地表明了这一点。这与阿萨无关，但请注意那里的措辞。

在《历代志下》第 33 章 17 节中，你读到：“百姓却继续在邱坛献祭，只献给耶和华他们的神。”所以我认为很明显，有时在高处敬拜就是对主的敬拜。现在，对主的崇拜可能是合法的，也可能是不合法的，这取决于祭坛是否位于神圣认可的地点。它仍然可以是对主的敬拜，但是是在未经批准的地点。所以那里仍然存在混乱。但我认为你必须说有迹象表明人们有时会在丘坛敬拜主。我之所以在这里提出这个问题，是因为《历代志下》15:17 和《列王记》一样说，亚撒没有拆除丘坛。但请看历代志下 14:3。《历代志下》14:3，从第 2 节开始：“亚撒行耶和华眼中看为善、看为正的事，除掉了外族的祭坛和丘坛。”

历代志下 14:3 似乎说他拆除了外族祭坛的丘坛”，而历代志中的另一处参考文献以及列王记中的那一处都说他没有拆除丘坛，然后你想知道，你做什么有？这是矛盾吗？在我看来，你认为第 14 章第 3 节“亚撒拆毁了丘坛”是指异教迦南人敬拜中心的丘坛。换句话说，就是有这种区别。这些丘坛有的是供异教迦南人

崇拜的，有的是供奉耶和华的。当你只提到高处时，这种区别并不总是很清楚。因此，当你谈到“某某做了主眼中看为正的事，但他没有拆除邱坛”的说法时，我认为一般来说，邱坛的含义是不好的，因为敬拜被滥用了，所以，经常。它通常位于异教徒崇拜的场所或异教徒祭坛上，并且它是以色列崇拜中的异教徒进入以色列的来源。但话虽如此，我并不认为所有在高处的崇拜都是错误的。

如果利未人要为一个想要献祭的家庭主持仪式，他会做什么？他要做什么：每次都跑到耶路撒冷去？如果您住在北部的丹，这可能需要一周或更长时间。它的实用性是这样的，如果你要说唯一合法的崇拜是在耶路撒冷，那么你实质上是在说人们确实没有办法执行在耶路撒冷所规定的仪式。摩西五经。如果利未人必须一直往返的话，他们还不如留在耶路撒冷。为什么总是来来回回？为什么不呆在那里呢。这样整个事情似乎就更有意义了。来回没有意义。

这可能是对神的崇拜，但在未经批准的地点。换句话说，就是某人在某个地方随意建造的一个高处，因为他们随意建造了一个祭坛。即使这是对主的敬拜，但他们是在未经批准的地点进行的，那么他们就没有按照摩西五经中的规则进行。这是一个很难回答的问题，但这是有可能的。

学生：你提到了高层的制裁。你能告诉我们祭坛是如何被认可的吗？

范诺伊的回应：例如，在伯特利。雅各去了那里。他做了一个关于梯子的梦。他在那里筑了一座坛，主就向他显现。这可能是某种神显。这就是《出埃及记》中提到的，当它说他会让他名字居住时：主会在这个地方以某种方式显现他自己。那么那将是一个合法的礼拜场所。

在这里看来，这些丘陵并不是合法的丘陵。看起来就是这样，尽管如果你查看所有数据，似乎可能存在合法的高位。

看来还是有区别的。当然，这些事情可能是紧密相连的，因为当你得到这些清单时，你会得到一起提到的偶像、丘坛和祭坛。

亚撒继续 – 1 Kings 15 – 战胜古实人谢拉

好吧，我们继续吧。我们谈论的是亚撒，所以回到列王记上 15 章。

正如我所提到的，他被描述为一位好国王。2 历代志告诉我们亚撒战胜了古实人谢拉。这是《国王》中没有提到的事情。古实人谢拉到底是谁还有争议，但他带着一支大军和 300 辆战车前来。在《历代志下》14:9中，你读到古实人谢拉率领大军、三百辆战车迎战他们，亚撒出去迎接他，亚撒就呼求耶和华他的神。你在第 12 节读到：“耶和华在亚撒面前击杀了古实人。古实人逃跑了。亚撒和他的军队追赶他们，抢了许多财物，他们就回耶路撒冷了。”接下来，在《历代志》第 2 章第 15 章中，亚撒赞助了一个圣约更新节。特别是在《历代志下》第15章第12节中，你读到：“他们立约，要尽心尽性寻求主他们列祖的神。凡不寻求耶和华以色列上帝的人都将处死。无论大小，无论男女，他们都用喇叭和号角大声宣誓，向主宣誓。犹大众人都为这个誓言欢欣鼓舞，因为他们是全心全意地发誓的。他们热切地寻求神，神就被他们找到了。于是主就赐他们四境平安。”

亚撒与便哈达的联盟 – 列王记上 15:18ff

所以在亚撒时代就有了这次改革。然而，尽管如此，你在《列王纪上》第 15 章第 18 节中读到，亚撒与大马士革的异教徒国王便·哈达结盟。其背景是北王国的巴沙袭击了犹大并加固了位于边境的拉玛。这是列王记上 15 章 17 节中的内容。拉玛是南北交界处的一个地点，修筑拉玛的目的是为了防止任何人进出犹大王亚撒的领土。耶罗波安也关心同样的情况。他不想让人们去耶路撒冷敬拜，所以他加固了那个城镇。他向犹大国征税。

阿萨是做什么的？他从耶和华殿的宝库中取出金银，派臣仆去见当时统治大马士革的亚兰王、希锡安的孙子、他布利门的儿子便哈达。“让我和你之间签订一份条约，”他说，“就像我父亲和你父亲之间签订的条约一样。看，我送你一份金银礼物；现在你要撕毁你与以色列王巴沙的条约，这样他就会离开我。”

当然，现在你看一张地图，你就会意识到他所做的事情是在北国巴沙的背后进行的。叙利亚位于北方王国的东北部。他缔结了这项条约，并将银子支付给本·哈达，并要求他打破本·哈达与北方的联盟。本·哈达就是这么做的。第**20**节：“他同意亚撒王的意见”，然后他攻击北国。便哈达征服了伊云、但、亚伯玛迦，以及这里的所有基尼烈，直到加利利海。当巴沙听到这个消息后，他停止建造拉玛，前往得撒，那里是当时北方王国的首都。

列王记中没有记载亚撒因这样做而受到责备。也就是说，与本·哈达结盟。先见哈拿尼，《历代志下》第**16**章第**7**节，在这之前谈到亚撒与便哈达所立的协议，你在第**7**节读到：“那时，先见哈拿尼来见犹大王亚撒，说：‘因你倚靠亚兰王，不倚靠耶和华你的神，亚兰王的军队就脱离了你的手。古实人和利比亚人不是一支强大的军队，拥有强大的武器、战车和马兵，然而当你们依靠耶和华时，他就把他们交在你们手中。因为主的眼目环视全地，要坚固那些全心全意归向他的人。你做了一件愚蠢的事；从现在开始，你们将陷入战争。’”

注意亚撒的所作所为：亚撒因此对先见发怒；他非常愤怒，把哈拿尼关进了监狱。你读到，因为他的脚患了疾病（第**12**节），甚至在患病期间，他没有寻求主的帮助，而只寻求医生。《列王纪上》（列王纪上**15 : 23**）中提到了这种疾病：“亚撒其余的事和他所行的一切事，并他所建造的城邑，都写在列王记

上。犹大国王？然而，到了晚年，他的脚却得了病。”它说他死了并与他的父亲一起安息。现在他因此受到审判，他因与本·哈达的联盟而受到先知哈纳尼的谴责。

但我认为你在这里看到的事情很重要。这确实是叙利亚与北王国和南王国之间长期斗争的开始。（叙利亚或阿兰，这是同一个词）与北方王国和南方王国之间。

亚撒在这里做了一些真正树立榜样的事，后来亚哈斯也效仿，以赛亚因此谴责亚哈斯。当亚哈斯受到北国和叙利亚或亚兰的共同威胁时，他会做什么？他确实做了同样的事情，只不过现在他走得更远。他与亚述的提革拉毗列色结盟，寻求摆脱亚兰和北方王国的压力，以赛亚因此谴责亚哈斯。就阿萨而言，同样的事情也在这里发生。现在，我们还可以通过在叙利亚发现的刻有大马士革国王名字的铭文来了解本·哈达。这是另一卷古代文献的翻译。它被称为*古代文献*。第 239 页有一张照片；你可以传递这个。好吧，让我们在这里更进一步。

C. 以色列的前两个王朝

1. 耶罗波安王朝 – 列王记上 11:26–14:20

A. 耶罗波安成为王 – 列王记上 12:1–20

“C”是：“以色列的前两个王朝”。我们已经了解了犹大的前三位国王。现在我们回顾一下以色列的前两个王朝。第一个王朝是耶罗波安王朝。列王记上 11:26–14:20。这是五个要点。第一篇是：“耶罗波安登基”，第 12 章 1–20 节。我们已经看过第 12 章中有关罗波安和北方支派拒绝顺服罗波安的事，你可以在第 20 节中读到：“以色列众人听见耶罗波安回来了，就打发人把他召到会中，立他作

以色列众人的王。只有犹大支派仍然忠于大卫家。”因此，我们在示剑举行的同一会议中，我们看到了罗波安的情况，以及向他提出的减轻负担的请求和他的拒绝，然后转向耶罗波安并立他为王。所以他在列王记上第 12 章中成为那里的国王。

b.耶罗波安建立或发起非法崇拜 – 列王纪上 12:25–33

“b”是：“耶罗波安建立或发起非法崇拜，12:25–33。”在本章的后半部分，你在第 25 节读到，“耶罗波安在以法莲山地修筑了示剑，并且住在那里”，但随后他开始担心北方的人民会继续去圣殿献祭。因此他决定在伯特利和但设立礼拜场所。现在伯特利位于以法莲南部，靠近北方王国和南方王国之间的边界。当然，丹在遥远的北方。因此他在这两个地点都设立了崇拜场所。

这里涉及的违反摩西十诫的行为似乎更多的是第二条诫命，而不是第一条诫命，即“不可为自己雕刻偶像……”可能比第一条诫命“不可为自己雕刻任何偶像”。在我之前还有别的神。”你读到，你在第 28 节看到，他对百姓说：“你们上耶路撒冷去是太过分了；以色列啊，这是领你出埃及的诸神。”一个设立在伯特利，另一个设立在但。

这与出埃及记第 32 章中所说的完全一样，当时以色列人还在西奈山，亚伦在旷野设立了金牛犊。让我看看是否可以找到参考。事实上，出埃及记 32 章 4 节。他们在塑造最初的金牛犊时说：“以色列啊，这些是领你出埃及的神”。现在看来，这些小牛的诞生是怎么回事。曾发现牛犊或公牛的铭文，牛犊背上立着神的图像，因此牛犊可以说是神的基座。许多人认为，出埃及记第 32 章和这里所做的都是耶罗波安要造牛犊，但不是牛犊上放神像。因此，它的假设就像《出埃

及记》第 32 章一样，你会在本章后面发现，就像第 8 节一样，它说：“以色列啊，这些是领你出埃及的神。”第 5 节他说这是向耶和华守的节。亚伦看见这一幕，就在牛犊前筑了一座坛，并宣告说：“明天要向耶和华守节。”因此，耶和华似乎是与这头金牛犊有关的。

因此，无论牛犊是否被视为耶和华无形形式的基座，但他们并没有建造耶和华的实际形象，或者牛犊是否被认为是某种权力的代表、象征形式（这可能有些争议），但这里的尝试似乎确实是敬拜耶和华，但是以一种非法的方式。因此，违反第二条诫命的内容将多于第一条诫命。但无论如何，这是耶罗波安因这罪而受审判的罪，也是每一个继续敬拜的北方王都受审判的罪，因为他们使以色列人走尼八儿子耶罗波安的罪。

现在我认为，更进一步来说，你会发现耶罗波安所做的就是使敬拜服从于政治。他关心王国的安全和人民的忠诚。因此，他显然违反了第二条命令，也许也违反了第一条命令，但显然违反了第二条命令，并建立了这些非法的礼拜场所。

学生问题：他是否制定了一套新的法律，还是想继续以色列现有的法律结构？

范诺伊的回应：看来两者都有可能。我认为他可能两者兼而有之，因为在第 32 节中读到，“他将这个节日灌输给了 15th 8号那天th 月”，就像在犹大举行的节日一样，但时间不同。你在第 33 节中看到，“在 15th 8号那天th 他自己选择的一个月，在祭坛上献祭。”所以，他似乎在他要遵守的摩西律法和他自己对律法的修订之间做出了选择。

C。来自犹大的先知 – 列王记上 13 章

好吧，“c”。是：“犹大先知，列王记上 13 章。”这是非常有趣的一章。有一位不知名的先知：他被称为“来自犹大的神人”。他去了伯特利。耶罗波安站在那里献祭，他谴责耶罗波安建造了那座祭坛。在这样做的过程中，他说大卫家族的一个名叫约西亚的孩子有一天会烧毁耶罗波安在伯特利的祭坛上献祭的这些非法祭司的骨头。这是一个了不起的预言，因为约西亚在这之后的大约 300 年内都没有成为统治者。我们在 931；约西亚是 620 年代的人，所以比约西亚的时代早了大约 300 年。你有这样的说法：“约西亚会来摧毁那座祭坛，并在上面焚烧祭司的骨头。”如果你看看约西亚时代，你就会发现他统治期间发生的事情。所以你有一个非凡的预言。

有趣的是，顺便说一句，预言假设利未王朝会延续很长一段时间，而在北方王国，有四个互不相关的王朝，还有几个没有建立王朝的国王。在北方没有一致的路线。这个预言意味着，当然，在南方将会有一条线，无论如何，这与大卫的应许是一致的。

但针对这个长期的预言，他给了我们一个短期的预言。在第 3 节你读到：“那一天，神人显了神迹。这是主所宣布的征兆：祭坛将裂开，其上的灰烬将倾倒。”你在第 5 节中读到，祭坛裂开，灰烬倾倒，正如神人借主的话所赐的征兆。因此，你有一个长期预言，它被一个短期预言所证实或验证，而短期预言就在这些人观看的那一天实现了。

与此同时，耶罗波安伸出手——这是第 4 节——说：“抓住这个先知。”当他伸出手时，手就萎缩了，无法缩回来。因此他在第 6 节中说：“你要向耶和华你的神祈求；为我祈祷，让我的手康复。先知向耶和华求情，他的手就恢复如初了。因此，你再次得到了另一个事实的证实，即主正在这百姓中，并通过这位来自犹

大的神人做工。

然后，耶罗波安邀请这位先知回家和他一起吃饭，但先知说他不能这样做。第 9 节说：“主的话吩咐我说：‘你们不可吃饭，不可喝水，也不可从来时的路回去。’”于是他以不同的方式回家，你在后面读到他遇到的章节和老先知他告诉他，“我也是一个先知。一位天使对我说：‘带他到你家去，让他吃饼喝水。’”这是第 18 节。但他对他撒了谎，但神人与他同去，喝了他的酒。然后当他们坐在餐桌旁时，主的话临到那位老先知，主的话是对他不服从的审判的信息。第 21 节：耶和華如此说：“你们违背了耶和華的言语，没有遵守耶和華你们神的命令，却在他没有告诉你们的地方吃饭喝水。”吃或喝。因此，你的尸体不会埋葬在你祖先的坟墓里。”换句话说，他将会以某种不寻常的方式死亡，而不是正常的死亡。

当他继续前行时，他遇到了一头狮子并被杀死，有趣的是，狮子和驴子一起站在尸体旁边，没有攻击驴子，也没有残害尸体。这清楚地表明这里正在发生奇迹。但这是一个悲伤的故事，因为这位先知来到祭坛上宣告主的话语，并给出了这个奇妙的预言，但他并没有完全服从；他没有完全服从。尽管主告诉他不要做某事，他还是做了，然后主审判了他。现在，我认为这很大程度上是为了耶罗波安的利益。他要看到主圣言发挥作用的力量。

但你在本章末尾第 33 节读到，即使在此之后，耶罗波安也没有改变他的恶行。他再次从各阶层人士中任命祭司担任邱坛。任何想成为祭司的人，他都将其祝圣为丘坛。

我认为这个故事表明你必须区分好人和坏先知。巴兰虽然邪恶，但他还是发预言了。在这种情况下，这位老先知撒了谎，但当主的话临到时，他就说了

。我认为在这一点上，无论他的个人利益是什么，都导致他做了一些非常错误的
事情。

由阿什利·布索尼转录

粗略编辑：**Ted Hildebrandt**

最终编辑：**Perry Phillips** 博士

佩里·菲利普斯博士重述